

多地教育部门 确定今年这样干 来看看有没有你关心的信息

昨天,我市多地教育部门召开工作会议,研究部署今年任务,涉及建成新学校、增加学位、改善教育设施等内容。一起来看看其中有没有你关心的信息。



鄞州

新增学位7500余个

重点推进前殷地块中小学、宁江粉末地块小学(钟公庙中心小学保丰校区)、后庙地块九年一贯制学校等建设项目,新增学位7500余个,减少红色预警学校2所以上。

扩大公办幼儿园的学位供给,再创3所以上省一级幼儿园。

深入探索AI技术等在教育领域的深度应用,建设新一批“鄞学减负”精准教学试点学校,不断建强教研团队、优化教学模式、减轻作业负担。

试点小班化教学

实施小班化教学试点行动,打造一个区域优质教学资源共建共享平台,走出一条鄞州减负高质教学之路。

保障学生每天体育活动时间不低于2小时。

继续推进教育现代化建设,新增省现代化学校10所以上。

抓好科学教育工作

依托“全省首批科学教育实验区”平台,把科学教育作为鄞州高质量发展的核心之一,大力度实施“质量提升、科学强师、人才强基、融合提质、协同育人”5大工程,抓好鄞州科学教育工作。

以科学科技教育发展模式为样板,协同各方抓好体育、艺术等学生综合素质培育工作。

培育一批引领基础教育学科教学改革的名师骨干人才,新增正高、特级教师3人以上、名师骨干教坛新秀100人以上,新增市、区级名班主任、骨干班主任58人以上、市级以上教学成果奖获得者200人以上。

中小学教室空调全覆盖

新建老年大学教学点25个以上,新增老年大学学位500个以上。

推进幼托一体化建设,提供幼托学位3000个以上,开设托班园所占占比达60%以上。

推进全区小学“清凉教室”工程建设,实现中小学教室空调100%覆盖;持续推进“午休躺睡”工程,抓好午睡躺椅、午休垫等配置。

记者 钟婷婷 通讯员 蔡微波

海曙

智慧校园覆盖率达85%

以立德树人为主线,持续完善“阳光六色花”学生评价指标体系,坚持把师德师风作为教师评价第一标准,突出教育教学实绩。

建好数字赋能新样态,加快教育新型基础设施建设,实现全区智慧校园覆盖率达到85%。

推进公办园扩容增效,确保2025年普惠性幼儿园覆盖率达95%以上。

高水平打造海曙中学

以建设全市一流、全省领先的高水平学术性高中为目标,着力将海曙中学打造成品牌特色高中。

做实做亮“曙雁”“曙师”“曙润”师干训品牌,建设第三批特级教师乡村工作室和名师乡村工作驿站,全年培育教坛新秀、骨干教师、管理名家等区级以上名优教师400名以上,市级及以上名优教师总量突破120名。

探索多元化托幼办学模式

高标准推进公共服务“七优享”工程,确保中小学“午休躺睡”工程、课后服务、青少年近视及脊柱侧弯综合防控等顺利实施。

建好“家门口”老年大学,全力打造“15分钟老年教育学习圈”。

深化托幼一体化工作,积极探索多元化办学模式,构建地域特色托育课程,为适龄幼儿提供多样化、个性化的托育服务。

记者 林桦 通讯员 李晨

镇海

提供托育学位880个

2025年,镇海区教育局向社会承诺办好“护苗工程”6件民生实事:全区幼儿园提供托育学位880个;增配午休躺睡设备39000套;改造中小学运动场地26800平方米;新增心理健康B证持证教师500人左右;实现全区学校校门口防车辆冲撞设施全覆盖;新增中小学学位5300个以上。

鼓励延长课间活动时间

2025年,镇海将建成应行久外语实验学校庄市校区和贝时璋学校,新增学位5310个,同时开工建设龙赛中学和澥浦中心学校改扩建项目。

谋划贝时璋学校、庄市九年制学校等科技特色学校建设;推进学生“一生一技”“一生一艺”培养,鼓励有条件学校将课间活动时间从10分钟延长到15分钟。

普高率提升至75%左右

通过加快普高资源建设、挖掘现有普高资源、借用义务段资源、开办综合高中班等组合办法,全区普高率提升至75%左右。

深化普高分类办学试点,鼓励各普高学校根据生源实际,探索学术型或科学、人文、体育艺术高中特色,为学生提供合适的教育。

职业教育方面,深入探索校内五年长学制培养机制,推进校企深度合作。

记者 王伟 通讯员 沈佳梦

警惕以“慈善”为名的虚假投资骗局

随着人们生活水平的提高,越来越多人开始关注理财,希望通过合理配置资产来实现财富增值。

然而,一些不法分子打着“公益”的幌子,利用投资者对公益的善意和对高回报的追求,精心设计公益投资理财类诈骗陷阱,以“捐赠返现”“捐赠返利”“配捐”“投流”“公益理财”等名义实施诈骗,让不少投资者遭受了严重的经济损失。

李女士近期前往宁波通商银行购买理财产品,在与银行工作人员的交流中提到了自己之前遇到过的一个投资诈骗案件。

去年,李女士接触到一名为“慈

善返利”的投资项目。介绍人声称,只要将钱存入指定APP,不仅可以做慈善,还可以定期返利,一年就能回本,后续还能继续参与项目的分红。李女士抱着试试看的心态投资了5000元,没过多久,便收到750元的返利。这一返利让李女士确信了“商机”。后续几个月,她不断加大资金投入,满心期待更多返利。然而,在最近一次大额捐款之后,返利却再也没有到账。李女士试图联系介绍人,却发现怎么也联系不上。经过一番调查后,李女士发现,这个所谓的投资项目根本没有合法备案,至此才意识到自己被骗。

此类案件便是常见的投资理财类

骗局,不法分子假借“慈善”的外壳,以官方公益活动名义获取消费者信任,通过前期小额获利的方式诱导受害人加大投资,最终致使受害人本金无法追回。

为防范此类风险,宁波通商银行提示广大投资者注意以下几点:

第一,核实项目合法性。在进行任何投资或者涉及资金捐赠之前,要通过官方渠道查询相关项目的备案信息、运营资质等,确保项目的真实性和合法性,了解项目的背景和风险。

第二,不轻信高回报承诺。理性看待投资收益,牢记高收益伴随高风险,不轻易相信来路不明的宣传资料和他



人的口头承诺。

第三,牢记“三适当”原则。务必通过正规金融机构购买金融产品,审慎开展风险评估,确保产品与自身风险承受能力相匹配。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,金融消费者面对各类投资产品,要时刻保持警惕,避免盲目投资,守护好自己的财产安全。

记者 徐文燕
通讯员 史玲燕 郑波 林语秋